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2016—2017学年度下期高中二年级期中检测
数学试题（文科）
[image: image129.jpg]PEFARS



    本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。全卷满分150分。考试时间120分钟。
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注意事项：

   1.答第I卷前，考生务必将自己的姓名、考号等考生信息填写在答题卡上，并用2B铅笔将考号填涂在相应位置。

2.答第I卷时，每小题选出答案后中·华.资*源%库 ziyuanku.com，用2B铅笔把答题卷上的答题卡对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号，不能答在试题卷上。

3. 非选择题答案使用0.5毫米的黑色墨水笔书写在答题卷上，字体工整字迹清楚，不得超出答题栏边界。

4. 考试结束后，监考员请将答题卷收回。
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参考公式：

第Ⅰ卷  选择题

一、选择题.（本题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）$来&源：ziyuanku.com
    1．下列能用流程图表示的是

       A．某校学生会组织       





  B．“海尔”集团的管理关系

       C．春种分为三个工序：平整土地，打畦，插秧      D．某商场货物的分布

    2.有一段“三段论”推理是这样的：对于可导函数
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是函数
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的极值点，因为函数
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处的导数值
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，所以，
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的极值点.以上推理中

       A.大前提错误      



B. 小前提错误    

       C.推理形式错误    



D. 结论正确

[image: image132.jpg]


             

    3．若i为虚数单位,图中复平面内点Z表示复数z，

则表示复数
[image: image10.wmf]1
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错误！未找到引用源。的点是

       A. E

 





B. F



       C. G

 





D. H

    4． 在如图所示的知识结构图中：“求简单函数的导数”的“上位”要素有

[image: image133.png]db B
H &5

¢ |
HAS) (BN (E4 W
‘M\ﬁ:\ [;%ﬂ‘zsﬁﬁemu] ’ﬂ‘zsﬁﬁeml
|

!
(SR fe 20 R ) S 20
v
(EH R

17




       A．1个           

       B．2个

       C．3个           

       D．4个

[image: image134.jpg]


    5.设（x1，y1），（x2，y2），…，（xn，yn）是变量x和y的n个样本点，直线l是由这些样本点通过最小二乘法得到的线性回归直线（如图），以下结论正确的是

       A.直线l过点[image: image12.png]



       B.x和y的相关系数为直线l的斜率

       C.x和y的相关系数在0到1之间

       D.当n为偶数时，分布在l两侧的样本点的个数一定相同

    6．年劳动生产率（千元）和工人工资
[image: image13.wmf]y

（元）之间回归方程为
[image: image14.wmf]1070
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，这意味着年劳动生产率每提高1千元时，工人工资平均

        Ａ．增加70元    


Ｂ．减少70元

Ｃ．增加80元
   


Ｄ．减少80元
    7．给出如下列联表（公式见卷首）

	
	患心脏病
	患其它病
	合  计

	高血压
	20
	10
	30

	不高血压
	30
	50
	80

	合  计
	50
	60
	110


      参照公式，得到的正确结论是

       A．有99%以上的把握认为“高血压与患心脏病无关”

       B．有99%以上的把握认为“高血压与患心脏病有关”

       C．在犯错误的概率不超过0.1%的前提下，认为“高血压与患心脏病无关” 

       D．在犯错误的概率不超过0.1%的前提下，认为“高血压与患心脏病有关”

    8．已知
[image: image15.wmf](
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（其中
[image: image16.wmf],
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均为实数，为虚数单位），则
[image: image17.wmf]abi
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等于

       A．2            B．
[image: image18.wmf]2

             C．1             D．1或
[image: image19.wmf]2


    9．由“正三角形的内切圆切于三边的中点”可类比猜想：正四面体的内切球切于四个面

       A．各正三角形内一点   


B．各正三角形的某高线上的点

       C．各正三角形的中心   


D．各正三角形外的某点

    10．甲、乙、丙、丁四位歌手参加比赛，只有其中一位获奖．有人走访了四位歌手，甲说：“是乙或丙获奖．”乙说：“甲、丙都未获奖．”丙说：“我获奖了．”丁说：“是乙获奖．”四位歌手的话只有两句是对的，则获奖的歌手是

       A．甲           




B．乙 中·华.资*源%库 ziyuanku.com
       C．丙             



D．丁
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    11．中国有个名句“运筹帷幄之中，决胜千里之外．”其中的“筹”原意是指《孙子算经》中记载的算筹，古代是用算筹来进行计算，算筹是将几寸长的小竹棍摆在平面上进行运算，算筹的摆放形式有纵横两种形式，如图，表示一个多位数时，像阿拉伯计数一样，把各个数位的数码从左到右排列，但各位数码的筹式需要纵横相间，个位，百位，万位数用纵式表示，十位，千位，十万位用横式表示，以此类推．例如6613用算筹表示就是[image: image20.png]1Tl



，则9117用算筹可表示为 

       A．[image: image21.png]


            

B．[image: image22.png]m-— 117



       

       C．[image: image23.png]


            

D．[image: image24.png]



[image: image136.jpg]


    12.对于任意正整数n，定义“n!!”如下：当n是偶数时，n!!=n•（n-2）•（n-4）…•6•4•2，当n是奇数时，n!!=n•（n-2）•（n-4）…•5•3•1现在有如下四个命题：
    ①（2017！！）•（2018！！）=2018×2017×…×3×2×1；
    ②2018!!=
[image: image25.wmf]1009

2

×1009×1008×…×3×2×1；
    ③2017!!的个位数是5；④2018!!的个位数是0．
    其中正确的命题有

      A．1个      






B．2个

  C．3个    






D．4个
二．填空题（本大题有4小题，每小题5分，共20分）

    13．
[image: image26.wmf]6
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的大小关系是______________．

    14．
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[image: image137.png]    15.若关于的不等式
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的正整数解是1，2，3，则实数的取值范围是   
    16．给出下列四个结论：
    ①在画中/华-资*源%库两个变量的散点图时，预报变量在轴上，解释变量在
[image: image32.wmf]y

轴上； 
    ②线性相关系数r越大，两个变量的线性相关性越强；反之，线性相关性越小；
    ③用独立性检验（2Χ2列联表法）来考察两个分类变量是否有关系时，算出的随机变量k2的值越大，说明“x与y有关系”成立的可能性越大；
    ④残差平方和越小的模型，拟合的效果越好；
    其中结论正确的序号为             。（写出你认为正确的所有结论的序号）
三 解答题（本大题共6小题，共70分）

    17．（本小题10分）已知三个方程
[image: image33.wmf]2222

4430,(1)0,220.
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若这三个方程

中至少有一个方程有实数根，求实数的取值范围。

    18.（本小题12分）已知a为实数，复数z1＝2－i，z2＝a＋i(i为虚数单位)．中·华.资*源%库 ziyuanku.com
      （1）若a＝1，指出
[image: image34.wmf]12
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在复平面内对应的点所在的象限；

      （2）若z1·z2为纯虚数，求a的值．

    19.（本小题12分）某少数民族的刺绣有着悠久的历史，下图(1)、(2)、(3)、(4)为她们刺绣最简单的四个图案，这些图案都由小正方形构成，小正方形数越多刺绣越漂亮，现按同样的规律刺绣(小正方形的摆放规律相同)，设第n个图形包含f(n)个小正方形．

      (1) 求出
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并猜测
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      (2) 求证：
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    20.（本小题12分）已知复数[image: image46.wmf]12
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的最小值；
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表示复数z的虚部).将函数[image: image50.wmf])
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的图像上所有点的横坐标伸长到原来的2倍(纵坐标不变)，再把所得的图像向右平移[image: image51.wmf]2
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个单位长度，得到函数[image: image52.wmf])
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的图像.试求函数[image: image53.wmf])
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的解析式．


    21.（本小题12分）执行下面框图（图3）所描述的算法程序，记输出的一列数依次为
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a

，
[image: image55.wmf]2

a

，…，
[image: image56.wmf]n

a

，
[image: image57.wmf]*

N

Î

n

，
[image: image58.wmf]2013

n

£

．

（注：框图中的赋值符号“”也可以写成“
[image: image59.wmf]¬

”或“：”）

    （1）若输入
[image: image60.wmf]2

＝

l

，直接写出输出结果；

（2）若输入
[image: image61.wmf]2
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，证明数列
[image: image62.wmf]1
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是等差数列，并求出数列
[image: image63.wmf]{}

n
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的通项公式．

    22.为了对2016年某校中考成绩进行分析，在60分以上的全体同学中随机抽取8位，他们的数学、物理、化学分数（折算成百分制）事实上对应如下表：
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   （1）若规定80分（包括80分）以上为优秀，请填写如下22列联表，问是否有
[image: image65.wmf]90%

的把握认为是否优秀与科目有关；
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   （2）用变量
[image: image67.wmf]y

与，与的相关系数说明物理与数学、化学与数学的相关程度；

   （3）求
[image: image68.wmf]y

与，与的线性回归方程（系数精确到0,01），当某位同学的数学成绩为50分时，估计其物理、化学两科的成绩.
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2016—2017学年度下期高中二年级期中检测
数学试题答案
一、选择题： (本大题共12题，每小题5分，共60分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	A
	D
	C
	A
	A
	B
	B
	C
	C
	A
	D


二、填空题

13.
[image: image70.wmf]62257

->-

        14.          15.
[image: image71.wmf][
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            16.  eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,4)
三 解答题

17.解：假设三个方程：[image: image72.png]


都没有实数根，则[image: image73.png]1> -4a




…………………………………………4分，
即[image: image74.png]


     ……………………………………………………………………8分
得[image: image75.png]
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      …………………………………………………………10分 

18．（1）第四象限（2）
[image: image77.wmf]1
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试题解析：
（1）因为a＝1，
所以z1＋
[image: image78.wmf]2

z

＝(2－i)＋(1－i)＝3－2i． ……………………………… 3分
所以z1＋
[image: image79.wmf]2

z

在复平面内对应的点为(3，－2)，
从而z1＋
[image: image80.wmf]2

z

在复平面内对应的点在第四象限． ……………………………… 6分
（2）z1·z2＝(2－i)(a＋i)＝(2a＋1)＋(2－a) i．………………………… 9分
因为a∈R，z1·z2为纯虚数，
所以2a＋1＝0，且2－a≠0，解得
[image: image81.wmf]1
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． ………………………………12分
19.解析：(1)∵ f(1)＝1，f(2)＝5，f(3)＝13，f(4)＝25，
∴ f(5)＝25＋4×4＝41.                    ………………………………4分
∵ f(2)－f(1)＝4＝4×1，f(3)－f(2)＝8＝4×2，
f(4)－f(3)＝12＝4×3，f(5)－f(4)＝16＝4×4，Ziyuanku.com
由上式规律得出f(n＋1)－f(n)＝4n.
∴ f(n)－f(n－1)＝4(n－1)，f(n－1)－f(n－2)＝4·(n－2)，
f(n－2)－f(n－3)＝4·(n－3)，…
f(2)－f(1)＝4×1，∴ f(n)－f(1)＝41(n－1)＋(n－2)＋…＋2＋1]＝2(n－1)·n，∴ f(n)＝2n2－2n＋1(n≥2)，又n＝1时，f(1)也适合f(n)．∴ f(n)＝2n2－2n＋1.   ………… 7分
(2)当n≥2时，
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)

1

1

fn

-

＝eq \f(1,2n2－2n＋1－1)＝eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,n－1)－\f(1,n)))， ……………………  9分
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[image: image84.wmf]3

2

<

          ……………………………………………  12分

20.试题解析：(1)∵[image: image85.wmf]12
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∴当[image: image88.wmf]sin()1
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(2)∵[image: image91.wmf]12
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的图像上所有点的横坐标伸长到原来的2倍(纵坐标不变)后，得到的图像所对应的函数是[image: image95.wmf]1
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的图像向右平移[image: image97.wmf]2
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21．（1）0，
[image: image100.wmf]2
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试题分析：（1）输出结果是：0，
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（2）由程序框图可知，
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（否则的话，由
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